



奋斗百年路 启航新征程

人民群众在哪里，“范长江流动大讲堂”就开到哪里 内江铺筑党史学习教育“最后一公里”

学党史 悟思想
办实事 开新局

兰萍 华西都市报-封面新闻
记者 黄晓庆

4月12日，内江市“范长江流动大讲堂”宣讲员、威远县委党校教师陈皓走进威远县连界镇中心学校，与100余名师生重温内江抗美援朝英雄烈的英雄事迹；3月23日，在内江市东兴区杨家镇东乡农民运动旧址，数十名党员干部职工认真聆听内江市“范长江流动大讲堂”中的一课——《东乡农民运动震巴蜀》……

人民群众在哪里，“范长江流动大讲堂”就开到哪里。自党史学习教育开展以来，内江精心组织，及时行动，在完成“规定动作”的基础上不断创新“自选动作”。

搜集整理特色课近100堂

内江红色资源具有历史长、数量多、种类多、典型多等特点，如何用好活用这些红色资源，使其成为百年党史学习教育的有益补充？内江市党史学习教育领导小组创新思路，广泛征求意见，决定开设以新中国“新闻巨子”范长江为品牌、以内江红色历史为主要内容的“范长江流动大讲堂”。

“范长江是内江人，是中国新闻事业的开拓者，在中国现代新闻史上具有重要地位。在他身上体现出的追求革命、追求真理、矢志不渝等精神，正是今天我们共产党人‘不忘初心、牢记使命’的一种体现，用他的名字命名‘流动大讲堂’，不仅具有广泛的影



3月23日，在内江市东兴区杨家镇的东乡农民运动旧址前，党员干部群众正在聆听“微党课”。

响力，更具有深刻的内涵。”内江市党史学习教育领导小组办公室负责人表示。

经过周密安排部署，3月5日，内江市党史学习教育动员会召开后，“范长江流动大讲堂”的筹建工作就立即启动，短短半个月，由上百名宣讲员组成的14支专业宣讲队成立，他们中不仅有社科理论界学者、专家和教师，更有众多先进模范人物和基层老干部、老党员。

“范长江流动大讲堂”名在“范长江”，讲述以范长江等为代表的内江地方党史和典型故事，目前已搜集整理完成《范长江精神及其时代价值》《邱少云在内江》《黎澍英三回内江》等特色课近100堂；重在“流动”，坚持受众在哪里，宣讲到哪里，把讲台从会议室、报告厅搬到乡镇、学校、社区、村社、企业、军营等；形在

“讲堂”，宣讲员与群众面对面，以“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的方式，用群众耳熟能详的语言，将党史传到群众耳中，记在群众脑中，留在群众心中。

今年至少讲3000场

从3月20日开课以来，“范长江流动大讲堂”已授课近200场，宣讲员们深入到全市田间地头、街道社区、工厂学校等基层，大幅提升基层宣讲覆盖面和抵达率，不断消除基层宣讲的盲区死角，铺筑起了党史学习教育“最后一公里”。

不少参加听课的党员、群众评价，“范长江流动大讲堂”讲述自己身边的故事和平易近人的宣讲方式，让大家乐于听、听了信、信了定，更加坚定了永远跟党走中国特色社会主义道路的信心和决心。

按照内江市党史学习教育领导小组的要求，“范长江流动大讲堂”今年在基层宣讲至少将达到3000场。

据了解，“范长江流动大讲堂”将进一步开发“范长江精神1+3”“内江党史故事系列”等精品党课，并依托范长江纪念馆、四川石油会战史馆、罗世文纪念馆等红色教育基地，系统整理相关历史事件，深度挖掘其精神实质，打造党史党性现场教学点，进一步丰富宣讲形式、注重宣讲实效，着力将“范长江流动大讲堂”打造成内江党史学习教育的一个特色品牌。

“进了大讲堂，就像又回到了几时的学堂，老师轻言细语讲故事、摆道理，不知不觉你就啥都记到了！”内江市东兴区党员易正毅笑呵呵地说，“这样的课，听百遍千遍都不会厌！”

共青团四川省委 上线100节党课

华西都市报讯(记者 李媛莉)带领、陪伴四川青年学好党史，共青团四川省委又有新做法。4月20日，记者从共青团四川省委获悉，为在全省广大团员青年中做好党史学习教育工作，共青团四川省委于当天正式启动“学党史、强信念、跟党走”学习教育之“学习党史 点亮青春”网络学习活动。

据介绍，本次网络学习活动的核心是“100节党课”。具体来说，共青团四川省委推出的网络学习打卡平台，将陆续收录并推出关于党史学习教育的100节视频教学课程，内容从第1集的“五四运动 唤醒民众”开始，分建党篇、大革命篇、土地革命战争篇等多个篇章，帮助广大青年系统化学习党史。

值得关注的是，参学者每学完一节课，都将点亮一盏灯，学完100节课程后，将会成功点亮一个党徽。

据共青团四川省委相关部门负责人介绍，此次线上学习打卡活动是“青年大学习”“红领巾爱学习”等线上学习教育的拓展延伸。

即日起，关注团省委官方微信“天府新青年”，通过“大学习”端口即可进入“学习党史 点亮青春”栏目，踏上100节课的党史学习之旅。

让党史学习更走心 成都铁路一线职工 参观红色教育基地

华西都市报讯(记者 曹菲)4月17日，中国铁路成都局集团有限公司成都北车辆段组织60多名党团员、入党积极分子，参观了位于绵阳市梓潼县的“两弹城历程馆”，听取老一辈科学家在艰苦条件下埋头苦干研制原子弹、氢弹的历史故事。

此次参观“两弹城历程馆”，是成都北车辆段近期党史学习教育中，组织的首批次外出参观。为了让大家在参观中有所学、有所获，参观中，该段还安排了新党员入党宣誓、老党员重温誓词等活动，同时要求每一名参观人员撰写学习体会，适时组织开展集中讨论活动。

80后预备党员赵思善“入路”不到10年，通过刻苦钻研业务，已是该段设备车间电工班的副工长。“我们这一代从未吃过苦，更对党史知之甚少，通过这次‘红色教育’，从内心感受到了革命先辈们的伟大。”他说，“今后工作中，我要多用他们的精神鞭策、激励自己，为铁路事业多作贡献。”

在党史学习中汲取奋进力量

成都郫都区推出4条党史教育路线

华西都市报-封面新闻
记者 秦怡

2018年2月12日，习近平总书记来到成都市郫都区唐昌镇战旗村考察，高度评价了战旗村各项工作。

三年过去，言犹在耳。成都郫都区循着总书记的重要指示，实现了质的飞跃，战旗村也先后荣获“全国文明村”“中国美丽休闲乡村”“全国乡村振兴示范村”等荣誉称号。

今年是中国共产党成立100周年，为进一步提升郫都区党员、干部党性意识和党性观念，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，近日，郫都区掀起党史学习教育的新热潮，并立足丰富的红色文化资源优势，推出4条半日行程党史教育线路。



游客在郫都区古城红色文化博物馆接受爱国主义教育。

据了解，4条党史教育线路分别为：走进毛主席视察红光社纪念馆，重温那段难忘的峥嵘岁月；来到烈士陵园，缅怀革命先辈的英雄事迹；探访古城红色文化博物馆，寻找历史留下的印记；前往成都工业学院陈毅纪念馆，探寻英雄走过的红色足迹。

“周末带孩子来走一走、看一看，让孩子多了解一些革命先辈的故事，接受爱国主义教育。”4月18日，郫都区三道堰镇古城红色文化博物馆迎来不少游客，市民张女士与家人慕名而来，接受红色文化熏陶，忆苦思甜。

“我们希望通过推出党史

教育红旅线路，带动广大基层党组织掀起学习热潮，形成浓厚氛围，教育引导广大党员干部坚定理想信念、筑牢信仰之基、根植为民情怀，全方位补足精神之钙，让红色资源成为党史学习的‘好教材’。”郫都区文体旅局相关负责人表示。

“每一段历史故事、每一座矗立的红色建筑，背后都蕴藏着丰富、鲜活且生动的党史学习教育资源。”郫都区党史办相关负责人介绍，“一线”教学的方式可以更好地激励党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。郫都区将依托这些红色阵地，深入开展形式多样的党史学习教育，不断推动党史学习教育往心里去、往深处走、往实处落，以更加昂扬的精神状态接续奋斗，用优异的成绩为建党100周年献礼。